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учитель физики
Во время изучения темы «Давление твёрдых тел, жидкостей и  газов» мы изучили формулу для расчёта давления твердых тел. На  основании этой формулы были сделаны 2 заключения, и я решила проверить их при помощи опытов. Для этого мне понадобилось следующее оборудование: динамометр, брусок, чаша с песком и гири в 1кг и 5 кг. 
Организация опыта №1
Цель 1: определить зависимость давления твердого тела от силы давления при неизменной площади опоры. 

Для того чтобы выполнить задачу исследования, мы измерим силу тяжести исследуемого бруска, а затем измерим её у  бруска с гирями 1 и 5 кг при помощи динамометра. Затем рассчитаем давление бруска на опору, не меняя его площадь опоры.

Организация опыта №2

Цель 2: определить зависимость давления твердого тела от площади опоры при неизменной силе.
Силу тяжести бруска определила при помощи динамометра: она оказалась 0,6H.

Я расположила брусок на 3 различные по площади поверхности и измерила стороны бруска, 



 Затем рассчитала  площади соприкасающихся поверхностей по формуле S =a*b, S=a*c , S=c*b.

a=12см

b=4,7см
c=3cм
S1=12 см*4,7 см=56,4см2=0,00564м2
S2=12 см*3 cм=36см2=0,0036м2
S3=4,7 см*3 cм=14,1см2=0,00141м2
Зная силу тяжести бруска и площади поверхностей, рассчитала давление:

P1=F/ S1=0,6H / 0,00564м2=106Па
P2= F/ S2=0,6H / 0,0036м2=167Па
P3= F/ S3=0,6H / 0,00141м2=425Па
ВЫВОД 1:  С уменьшением площади опоры при неизменной силе давление увеличивается.
Организация опыта №2.
Цель 2: определить зависимость давления твердого тела от силы давления при неизменной площади опоры. 

Для того чтобы выполнить задачу исследования мы поместим брусок в чашу с песком. Он будет касаться поверхности песка. Далее нагрузим брусок гирей 1кг, а затем нагрузим гирей 5кг. При первом погружении брусок опустится в песок на 5мм, а при втором на 7,5   мм. Рассчитаем давление по той же формуле:
P1=F1/ S=0,6Н / 0,00141м2=425Па

P1=F2 S=10,6Н / 0,00141м2=7518Па

P1=F3/ S=50,6Н / 0,00141м2=35887Па

ВЫВОД 2: С увеличением силы давления при неизменной площади опоры давление увеличивается.
 Теперь я могу с  большой уверенностью сформулировать общий вывод: Давление прямо пропорционально приложенной к телу силе и обратно пропорционально площади его поверхности.
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